

POSUDEK VEDOUcíHO ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

Název práce: Finanční analýza a mezipodnikové srovnání

Typ práce: Diplomová práce

Jméno studenta: Vávra Michal

Vedoucí práce: Doc. Ing. Miroslav Špaček, MBA, Ph.D.

Práce splňuje zadání	Ano	X
	Ne	
Aktuálnost tématu	Velmi aktuální	
	Aktuální	X
	Nadčasové-neutrální	
	Neaktuální	
Náročnost tématu	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	X
	Relativně jednoduché	
Struktura práce	Úplná, logická	X
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
Literatura a práce s ní	Originální prameny	
	Aktuální prameny	X
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	
	Využité pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využité	
Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)	Optimální množství	
	Postačující množství	X
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	
	Formální bez užších vazeb na text	

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	X
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

Další hodnocení:

Student předložil DP zaměřenou na finanční analýzu a mezipodnikové srovnání. Cílem diplomové práce je navrhnout opatření pro zlepšení finančního zdraví vybraných podniků a provést mezipodnikové srovnání. Cíl byl naplněn. Jako výzkumná metoda je v přehledu zmíněna explantace, což znamená vynětí živé tkáně z organismu. Správně má být explanace. Dále využita dedukce, komparace a syntéza. Mohla být zmíněna kauzální analýza pro odhalení příčin odchýlného chování ukazatelů. Dále zmíněna dedukce. V teoretické části rozebrány metody finanční analýzy absolutních (včetně horizontální a vertikální analýzy), rozdílových a poměrových ukazatelů dále byla rozpracován pyramidový rozklad DuPont avybrané bankrotní (Altmanovo Z skóre, tafflerův model IN 99) a bonitních (Kralicekův quick test, Grunwaldův model). Vysvětlena metodika vícekriteriálního mezipodnikového srovnání (5 metod). Teoretická část zpracována na poměrně dobré úrovni. V analytické části aplikace na konkrétní podniky operující v sektoru vymáhání pohledávek (inkasní agentury). Objevuje se určitý problém s kauzalitou. Není zcela jasná příčinná souvislost mezi ukazateli a podněty, které je vyvolaly. Mnohdy jde spíše o popisy graficky představených časových řad. Správně využity i některé ukazatele ekonomického normálu (temporůstu mezd vs produktivity práce z PH). V rozdílových ukazatelích indikován nekrytý dluh. Autor spočítal i ekonomickou přidanou hodnotu EVA. Identifikovány základní problémové oblasti (nekrytý dluh, nízká likvidita, nízký obrát aktiv), Student spočítal i ziskový účinek finanční páky, který ukazuje na využívání pákového efektu. Propočítány vybrané ukazatele bankrotní ozice a bonity. Na závěr provedeno vícekriteriální podnikové srovnání a zpracován soubor doporučení. Ten byl strukturován podle oblastí (rpokračovat v růstu produktivity práce, zvýšit podíl VK finanční intervencí vlastníků). Některá doporučení jsou triviální - zvýšit podíl nerozděleného zisku. Pokud by firma vyplácela podíly na zisku, muselo by to být ve finanční analýze uvedeno. Možná, že zde měl na mysli spíš zvýšení zisku jako takového. Posílení finanční stability přes růst VK povede zcela jistě ke snížení rentability. Student si vybral firmy, která svým zaměřením je atypická. Zde by byl důležitý přístup do nitra firmy (např. rozhovory s manažery či vlastníky, které by napomohly rozkrytí problémů). U druhé firmy spíše konstatování aktuálního stavu než doporučení.

Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Jaký způsob jistění pohledávek doporučíte firmě operující ve finančním sektoru?

Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Co je to nekrytý dluh? V čem je jeho riziko a pomocí jakých nástrojů lze tento problém řešit?

Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

Co je to udržitelný růst firmy a jak jej lze spočítat?

Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Výsledné hodnocení	doporučuji k obhajobě	X
	nedoporučuji k obhajobě	

Datum: 08.06.2021

Podpis vedoucího práce

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz